
 

Российские АДР: Что Вы можете сделать после конвертации 

 

 
В связи с прекращением программ американских депозитарных расписок (АДР) российских 
компаний (Газпром, МТС, Газпром нефть и др.), которое произошло в 2022 году, многие 
акционеры решили конвертировать свои АДР в акции, чтобы не потерять свои инвестиции и 
иметь возможность получать дивиденды в будущем. 
 
Что может сделать акционер со своими конвертированными акциями и как он может 
претендовать на дивиденды? Ответы на эти вопросы Вы найдете в нашем информационном 
бюллетене ниже. 
 
   1. ЧТО Я МОГУ СДЕЛАТЬ С АКЦИЯМИ ПОСЛЕ КОНВЕРТАЦИИ?  
 
 
Действия с акциями российских компаний серьезно ограничены для акционеров из 
"недружественных" стран (включая всех членов ЕС, Швейцарию, Норвегию и т.д.). Продажа 
или покупка любого количества таких акций требует одобрения специальной 
правительственной комиссии (Указ Президента РФ № 81 от 01.03.2022), получить которое 
достаточно сложно. 
 
   2. КАК Я МОГУ ПОЛУЧИТЬ ДИВИДЕНДЫ? 
 
 
Некоторые компании (Газпром, МТС, Газпром нефть и др.) выплатили дивиденды своим 
акционерам в 2022 году, но они не могли быть начислены акционерам до конвертации их 
АДР в акции.  
 
 
 
 
 
После конвертации акционер сможет претендовать на дивиденды в течение 3 лет со дня 
принятия решения общим собранием акционеров компании об их распределении (п. 9 ст. 42 
Федерального закона № 208 от 26.12.1995). Каждая компания устанавливает свой порядок 
обращения за дивидендами. 
 
Для примера, ниже приведены сроки для истребования дивидендов, распределённых в 2022 
году, с доходов в 2021 году и/или с доходов в 2022 году пяти крупнейших российских 
компаний (многие другие крупные российские компании не распределяли дивиденды в 
2022 году): 
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 У акционеров есть 3 года для истребования дивидендов, начиная 
с даты принятия решения об их распределении. 
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 ПАО «Мобильные ТелеСистемы» – 21.06.2025 (за 2022); 
 Газпром нефть – 26.06.2025 (за 2021), 15.11.2025 (за 2022); 
 «Нефтяная компания „Роснефть“» – 29.06.2025 (за 2021), 22.12.2025 (за 2022); 
 ПАО «Газпром» – 29.09.2025 (за 2022); 
 ПАО «ЛУКОЙЛ» – 04.12.2025 (за 2022). 

 
   3. КУДА БУДУТ ЗАЧИСЛЕНЫ ДИВИДЕНДЫ? ЧТО Я МОГУ С НИМИ СДЕЛАТЬ? 
 
 
Выплата дивидендов "недружественным" акционерам может осуществляться только на 
специальный счет типа "С" (Указ Президента № 95 от 05.03.2022). Такой счет должен быть 
открыт только в российском банке. 
 
 
 
 
 
 
 
Использование дивидендов на таких счетах строго ограничено. Акционеры не могут 
переводить эти деньги на свои обычные банковские счета; дивиденды на банковском счете 
типа "С" могут быть: 
 

 использованы для уплаты российских налогов и сборов; 
 использованы для выплаты комиссионных российскому брокеру, который 

обслуживает счет с конвертированными акциями акционера; 
 перечислены на иной российский банковский счет типа "С" акционера и т.д. 
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Информационные материалы «Мозго и партнеры» доступны на нашем сайте и странице в Facebook. 
 
Настоящий материал не является юридической консультацией, подготовлен исключительно в ознакомительных 
и информационных целях. «Мозго и партнеры» не несет ответственности за возможные последствия 
использования содержащихся в настоящем материале сведений без обращения к профессиональным 
консультантам. Настоящий материал подготовлен на базе информации из открытых источников по состоянию 
на 13.03.2023. 
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 Выплата дивидендов "недружественным" акционерам может 
осуществляться только на специальный счет типа "С" в 
российском банке, использование денег на котором строго 
ограничено. 
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